

云上丹寨

县域新观察 丹寨新目标

丹寨记者站电话:0855-3611556 E-mail: dzxcb556@yahoo.com.cn

政务动态

县领导调研指导疫情防控工作

本报讯(通讯员 李光林)日前,丹寨县委书记龙滨带队到县汽车站、县疫情防控集中隔离点、迎宾馆、县人民医院、丹寨万达广场调研疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央国务院、省委省政府、州委州政府的决策部署上来,落实“四早”要求,压实“四方责任”,进一步强化突发疫情应急处置,始终抓好常态化防控工作,持续巩固疫情防控和经济社会发展成果。县委常委、县委办主任李白参加调研。

在县汽车站,龙滨实地察看了进站口、候车室、出站口等重点区域防控措施落实情况。他强调,要坚持“外防输入、人物同防”要求,重点关注中高风险地区来丹回丹人员,严格落实亮码测温、信息登记等制度,规范落实登记、留观、送诊等措施,严格司乘人员管理,定期组织核酸检测,筑牢疫情防控“第一道防线”。

在县疫情防控集中隔离点,龙滨详细询问隔离点周边环境、设施配备、人员安排等相关情况,并查看了隔离点监控系统。他强调,集中隔离点是疫情防控工作的重点区域,要做好隔离点的封闭和管控,进一步强化应急处置工作。要科学设置“三区两通道”,规范集中隔离点建设管理,加强医护及工作人员防护,防止交叉感染。

在宾馆,龙滨详细询问顾客进店出示健康码、行程码、测温、信息登记、消杀防控等情况。他强调,要全面压实单位疫情防控主体责任,部门监管责任,进一步加强对工作人员的培训和管理,精准开展疫情防控指导,确保疫情防控各项要求、措施精准落实到位。要坚持人防和技防相结合,充分发挥大数据的作用,实现绿码通行、一码通行。

在县人民医院,龙滨认真听取了医院主要负责同志对疫情防控工作情况的汇报,并实地调研了核酸检测点、发热门诊等重点疫情防控区域。他要求,要严格落实预检分诊制度,优化预检分诊流程,配齐防控设施设备,提高核酸检测效率,进一步规范发热门诊程序,进一步落实闭环管理,落细院感防控措施,坚决守住院感防控红线。

在丹寨万达小镇,龙滨认真听取景区负责人汇报近期景区疫情防控和安全生产等工作情况,询问了解景区游客流量、餐饮卫生、秩序维护、疫情防控措施落实等情况。他强调,要强化防控措施,规范游览秩序,加强环境卫生保洁、消毒消杀等工作,严格落实佩戴口罩、扫码测温等措施,优化设置游览线路,引导游客始终做好个人防护。

县委办、县卫生健康局、县疾控中心、县公安局等负责同志陪同调研。

丹寨县:发展壮大工业企业 助推经济高质量发展

本报讯(通讯员 龙丽琴 何宣杰)为贯彻落实全省新型工业化的决策部署,丹寨县围绕“强招商、调结构、促转型、优服务”工作思路,依托金钟经济开发区,积极引进各类工业企业,通过大力实施工业强县战略,使工业从小到大、从弱到强,有效助推丹寨经济高质量发展。

日前,笔者走进位于金钟经济开发区的贵州科司特电子科技有限公司生产车间,只见工人们正在生产线上忙碌着。该公司主要生产变压器、开关电源等电子产品。“我来这里已经三年了,我生产的这是变压器,每个月收入在3000元左右。”公司员工张应花说。

贵州科司特电子科技有限公司于2017年正式入驻丹寨工业园区,虽然起步晚,但得益于相关政策的支持,发展迅速,近年来,该公司年产值已突破6000多万元。

“我们的产品从生产到包装一共有十六道工序,2017年购进自动化设备,大大地提高了效率。目前接到厦门订单比较多,我们都在加班加点生产。”公司开关电源组组长余付秀介绍说。

同样,在贵州兴富祥立健机械有限公司的生产车间里,工人们加班加点,开足马力赶制订单。该公司是省级创新型企业,拥有省级技术中心和全省唯一的数控磨床工程研究中心,2011年落户丹寨以来,填补了贵州高端装备业的空白,有效带动了周边群众近600人稳岗增收。

“这款产品叫HFG400S,是专门生产手机的前盖后盖和手表的一些玻璃产品和陶瓷产品,每天要求交付30-60台。”公司3C事业部负责人潘晋江说。

该公司不仅注重自身发展,还以商招商,引进了九鼎车辆等整机装配企业,形成了主导产业,配套产业一条龙的产业链条和企业群。近年来,随着茅台等大集团大项目相继落户丹寨,依托项目建设,进一步把金钟经济开发区食品加工业做大做强,与机械装备制造形成“两架马车”,有力带动丹寨经济高质量发展。

“我们进一步对接一些大客户,争取获得更多的订单,特别在手机快销领域,并针对传统磨床这个领域,我们也在增加研发力度,针对市场的需求,推出新的产品,争取在下半年能够用新的产品打开更多的市场,以获得更多的订单。”公司副总经理边文俊对企业的发展前景十分看好。

据了解,今年上半年丹寨县规模以上工业企业累计完成总产值2.6亿元。

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

县领导率队到茅台生态农业公司调研

本报讯(通讯员 潘大宇)近日,丹寨县委副书记、县长王永明率队到茅台生态农业公司调研并召开座谈会。县委常委、副县长周丹彪参加。

王永明在座谈会上指出,一直以来,茅台生态农业公司立足实际,开拓创新,在丹寨县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中发挥重要作用,作出了突出贡献。希望茅台生态农业公司充分发挥资源优势,进一步做大做强,助力丹寨经济社会高质量发展。

王永明强调,全县各级各部门要坚持

高质量发展,持续优化营商环境,不断增强服务意识,创新服务方式,提升服务水平,加大企业服务力度。要进一步加强与园区企业联系,做好企业发展各个环节的服务工作,及时协调处理好发展生产遇到的问题困难,全力打造优良的发展环境。

会上,茅台生态农业公司汇报了企业运行情况,与会人员作交流发言。

金钟经济开发区、县政府办、县财政局、县农业园区等单位主要负责同志参加调研和座谈。

丹寨县着力打造精品水果产业促群众增收

本报讯(通讯员 龙丽琴 何宣杰 魏艳铃 龙雪)炎夏夏日,丹寨县大批夏季时令水果纷纷成熟上市,在鼓起群众钱袋子的同时,也给市民们献上了清凉的水果盛宴。

走进扬武镇干改村精品水果种植基地,只见整齐划一的大棚内,哈密瓜长势喜人,一个个硕大饱满的果实挂在藤上,村民们三五成群忙着采收,以供市场。自发展产业以来,干改村以“合作社+基地+农户”的模式,带动村民就业增收。

扬武镇干改村村民白胜珍说:“我们从育苗到移栽再到管理,收成,都在基地务工,一年差不多也有一万多元的收入,在家可以照顾老人和小孩,还有务工收入很不错。”

种植哈密瓜效益可观,每亩产量在2250公斤左右,亩产值预计在1万元以上。为稳定供应市场,今年干改村哈密瓜分批种植上市,预计采收期从8月初持续到11月中旬。因为丹寨海拔较高,昼夜温差大,果实口感不亚于海南哈密瓜,在省内外市场广受欢迎。

“今年我们种了50多亩哈密瓜,主要销往广州和贵阳,现在哈密瓜开始上市了,广东老板经常和我联系要瓜,销路不愁。”干改村哈密瓜基地负责人潘照周高兴地说。

在龙泉镇展良村提子种植基地,笔者看到,一串串宛若红宝石的提子掩映在藤叶之间,令人垂涎欲滴,当地村民忙着采收、搬运、分拣提子供应市场。

据介绍,展良村提子园从2018年开始种植,到今年是第二年,提子园共200亩,今年出产量预计亩产500多公斤,提子园既增加了全村的经济收入,也助推了乡村振兴。

“打开袋子看提子熟了,用手托着才用剪刀剪。”展良村村民李光琴说这两年她都来这采摘提子。

展良村由于土质特殊,昼夜温差大,结出的提子颗粒硕大而饱满,种植效益可观,当地村民都积极投入到提子产业中。龙英是展良村人,前些年一直在沿海一带打工,现如今回到家乡管护提子。

“这两天都在提子园忙,提子成熟期,每天都要采摘,还要拔草、修剪

叶子。”龙英说,在这里天天都有活做,一个月有2000元左右的收入。

近年来,丹寨县积极调整农业产业结构,着力打造哈密瓜、西瓜、提子、蓝莓等精品水果,以产业发展促进乡村振兴。目前,全县水果种植面积达5.16万亩,辐射带动3800户11400人就业增收。



图为村民在扬武镇干改村哈密瓜种植基地整理刚刚采收的哈密瓜。(通讯员 黄晓海 摄)

县纪委监委多措并举筑牢换届纪律防线

本报讯(通讯员 曾全武)自县乡换届工作开展以来,丹寨县纪委监委紧盯换届工作规律和易发高发风险点,坚持把纪律和规矩挺在前面,着力营造风清气正换届氛围,确保换届工作平稳有序推进。

为确保换届监督工作落地落实,县纪委监委与县委组织部联合印发《关于严肃换届纪律加强换届风气监督工作方案》《关于开展换届风气巡回督查的通知》,从严明换届纪律要求、加强思想引导、加强审核把关、加强监督检查,从严查问责五个方面,明确工作要求、强调工作重点、划清纪律红线。

同时,县纪委监委结合实际,制定换届监督任务清单,明确责任分工和监督重点,全流程、全方位、全覆盖参与换届监督工作,通过谈心谈话、现场检查等方式开展监督检查。

开通信访“绿色通道”,依托信访检举平台及时受理问题线索,全程动态跟踪线索处置情况,并对换届相关检举控告进行专题分析,做到优先办理、优先处置。坚持“严”字当头,在把好把牢换届人选“入口关”上下功夫,狠抓党风廉政意见回复工作,防范和纠正用人上的不正之风。截至目前,该县纪委监委共出具党风廉政意见回复759人次,其中提出谨慎意见1人次、暂缓意见4人次,有效保障换届选举有序进行。

此外,该县纪委监委还积极协助县委做好对乡镇“一把手”、重点岗位干部与相关人员的谈心谈话工作,深入了解和全面掌握重点人员的思想动态和心理预期,教育引导领导干部讲政治、顾大局、守规矩,正确对待个人进退留转,自觉遵守组织人事纪律,坚决防治用人上的不正之风。

丹寨县全方位筑牢疫情防控防线

本报讯(通讯员 龙丽琴 何宣杰)当前,全国多省市出现了新冠疫情反弹的情况,面对复杂的疫情防控形势,丹寨县紧盯重点场所、重点人群,严格落实责任,细化各项措施,积极抓好常态化疫情防控工作,全方位筑牢疫情防控防线。

暑假期间,不少游客选择到丹寨万达小镇休闲游玩,景区在四个入口分别设有专人负责引导游客扫健康码、测量体温、佩戴口罩,切实保障旅游安全。游客们积极配合,大家都自觉扫码通过后方才进入景区。

“我觉得这里的防疫措施做得挺好的,我们也会自觉的扫行程码、戴口罩,

这样大家也才会玩得更安心。”游客王明琴满意地说。

医院是疫情防控常态化的重点部门,在县人民医院预检分诊处,笔者看到,工作人员正指引来访人员扫描健康码、填写信息登记表等。目前,丹寨县人民医院实行禁止探视规定,全力保障患者及陪护人员健康安全。

“预检分诊我们安排人员24小时值守,病人进入医院要扫健康码、行程码还有测量体温。病人入院以后,我们还要对病人和家属做核酸检测,结果出来以后才安排病人到病房住院,并且安排单人单间,目前我们医院防疫物资准备充足。”县人民医院相关负责人介绍说。

本报(通讯员 龙曼)乡村医生是紧密联系群众健康的“守门人”,为使患者得到及时、有效的治疗,丹寨建立了县人民医院联络村医微信群,为当地村医搭建交流学习平台,实现疾病的早发现、早诊断、早治疗,打通优质服务新通道。

“各位老师,眼睛被小物体砸伤,疼痛厉害怎么处理?”“请问老师,这种病怎么诊断?怎么治疗?病人说用了许多西药效果不好,有没有中药可以治疗?”每天,村医微信群里,总有不少的乡村医师在群里与丹寨县人民医院医生咨询聊天。

“建立村医联络群,是为了方便村医在遇到疑难病例时,能够在第一时间得到及时有效的指导,帮助病患减轻痛苦。我们每天会安排主治及以上职称医生在群里值班,根据村医提供的图片、视频等及时解答村医的疑问。当村医遇到一些处理不了的病人时,医院会第一时间建议转诊并开通绿色通道。”县人民医院医务科相关负责人介绍说。

家住扬武镇排中村的老潘就享受到了这一及时便捷的医疗服务。7月6日,排中村村医在为群众进行健康体检时,发现72岁的老潘血压达到了210/120mmHg,严重超出正常范围,且伴随着左侧肌体无力,不能行走,左上肢刺激无肌肉收缩,病情危重。村医立即在群内联系县人民医院,当即启动“绿色通道”。后行颅脑CT提示“右侧基底节区脑出血”,收治该院脑一科治疗。因转诊、治疗及时,潘老经过近一个月的治疗后康复出院。

据了解,该群自3月底建立以来,县人民医院已累计帮助村医诊断、指导就医百余例,使患者实现了“面对面”的在线诊疗,为胸痛、脑卒中等急危重症疾病的诊治提供科学指引,为群众提供了专业、有效、及时、便捷的健康服务。

县人民医院:发动「群力」守护群众健康

县总工会开展“夏送清凉”慰问活动

本报讯(通讯员 魏艳铃 龙雪)为进一步深入开展好党史学习教育,做好暑期安全生产、防暑降温工作,近日,丹寨县总工会开展“夏送清凉”防暑降温慰问活动。

县工会先后到丹寨县大西商砼有限公司、喜嘉康食品公司等企业,为企业职工宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神,送去防暑降温物品,并叮嘱大家在做好本职工作的同时,注意防暑降温,确保自身的健康和平安。

“现在天气很炎热,我们在高温下工作比较辛苦,县总工会给我们送来西瓜、矿泉水等解暑降温物资,我们心里很高兴。”丹寨县大西商砼有限公司员工王超十分感谢县总工会的关心。

据了解,丹寨县总工会把开展“夏送清凉”慰问活动作为“服务基层、服务职工”和“我为群众办实事”的切入点。本次活动县总工会共筹集资金5000余元,为一线职工群众送去西瓜矿泉水等解暑物品。

丹寨县全面开展青少年新冠疫苗接种工作

本报讯(通讯员 魏艳铃 龙雪)为建立人群免疫屏障,保障人民健康,日前,丹寨县各新冠疫苗接种点全面启动15岁至17岁青少年新冠疫苗接种工作。

在丹寨民族高级中学接种点,笔者看到学生们分批进入接种区,在医护人员的引导下,按程序出示身份证,核验身份信息,最后到接种台进行新冠疫苗接种,接种完成后到留观区等候30分钟,确认无异常后方可离开,整个过程秩序井然。

“现在是疫情防控期间,学校为了我们的生命健康安全,通知我们到指定地点打疫苗。”高三学生王兵说,同学们都

积极配合学校早日完成疫苗接种。

据了解,8月1日起,丹寨县全面启动15至17岁青少年新冠疫苗接种工作,适龄人群可在监护人或学校工作人员的陪同下,前往接种点接种新冠疫苗,预计8月底完成5976人15至17岁人群全程疫苗接种。

“当前新冠肺炎疫情防控形势严峻,按照省、州新冠病毒疫苗统一部署,我县自8月1日起,全面启动12岁至17岁人群新冠疫苗接种工作,15岁至17岁人群从8月1日起开展第一剂接种,12岁至14岁人群从9月1日起开展第一剂接种。”县疾控中心主要负责人介绍说。

丹寨县全面开展青少年新冠疫苗接种工作



自进入三伏天以来,丹寨县清凉的气候,多彩的民族风情成了不少省内外游客避暑休闲的好去处。人们纷纷前来游览度假,领略独特的少数民族风情,享受清凉和惬意。图为游客在万达小镇景区游览。(通讯员 黄晓海 摄)